

# DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

V. ÉVFOLYAM 106. SZÁM.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1935. május 11.  
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

## Itélet előtt áll Vásári polgármester fegyelmi ügye

A csaknem egy hét óta folytonosan tartó fegyelmi tárgyalás a befejezéséhez érkezett. A mai nap délelőttjén letárgyalták az utolsó kilenc vádpontot is s a tárgyalást az elnöklő dr. Mikecz Ödön főispán a kora délutáni órákban azzal rekesztette be, hogy az ügyben most már csak a perbeszédék és az ítélet meghozatala van még hátra.

Dr. Sárvas Elek főügyész 34 rendbeli mulasztásért tartja a vádat — minden valószínűség szerint — a felfüggesztés alatt álló dr. Vásári

István polgármesterrel szemben s vádbeszéde immár teljesen készen van. A főügyész a tárgyalás legközelebbi folytatása alkalmával pontról-pontra meg fogja világitani vádbeszédeben a polgármester ellen emelt vád egyes szakaszait.

Ezt fogja követni dr. Tóth Aurél ny. kurai bíró, debreceni ügyvéd védőbeszéde, amely előreláthatólag mindössze csak félóráig fog tartani s amelyben a védő dr. Vásári Istvánnak az ellene emelt vád alól való felmentését fogja kérni. Az utolsó szó jogán dr. Vásári

is fel fog szólalni és értesüléseink szerint több mint másfélórás beszédben szándékozik ártatlanságát hangoztatni.

A perbeszédék, valamint Vásári „utolsó szava” a legenyhébb számitás szerint is el fog tartani holnap, azaz szombaton délután három óráig, úgy, hogy ítéletre csak majd hétfőn kerül sor.

A nagy érdeklődéssel várt ítélet végre talán teljes megnyugvást fog hozni Debrecen felzaklatott közvéleménye számára.

tehen lábával a gyermekre taposott. Az első pillanatok rémülete után az asszony gyermekéhez rohant s ölbekapva beszaladt vele a házba. A szerencsétlen gyermek azonban már nem lehetett segíteni, még aznap este kiszervezett.

Veres Istvánné ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indult meg az eljárás. Ma tárgyalta az ügyet Jeney tanácselnök a törvényszéken.

A törvényszék a gondatlanságot látta forogni, azért, mert az asszony csordajárás idején magával vitte gyermekét s nem vigyázott eléggé rá. Ezért Veres Lajosné 15 napi fogházra ítélte a törvényszék, az ítélet végrehajtását azonban 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

Az ítélet jogerős.

## Szervezett tolvajbanda garázdálkodik Hajdu és Szabolcs megyében

Az utóbbi időben egyre több feljelentés érkezik be a csendőrséghez a környékbéli falvakból és városokból s ezeknek a feljelentéseknek az alapján világosan látszik, hogy Hajdu és Szabolcs megyében egy rendkívül jól megszervezett tolvajbanda garázdálkodik, amelynek tagjai hol itt, hol ott bukkantak fel és ellopnak minden kezükügyébe kerülő holmit.

A csendőrség teljes erővel nyomoz a bünszövetkezet tagjainak leleplezése érdekében.

## A közgyűlés a buzaparitásról

A tegnapi megtartott városi törvényhatósági közgyűlés úgy döntött, hogy a város új haszonbérleti az esedékes buzahaszonbéréket a budapesti paritás szerint kötelesek megfizetni.

A közgyűlés határozatával szemben a ma délelőtt 10 órakor báró Vay László főispán által megtartott közgyűlés úgy döntött, hogy a haszonbéri szerződésekből lefixirozzák a budapesti tőzsdei árat, azonban ebből a tőzsdei buzaárból a vasuti, Debrecen-től-Budapestig szokásos fuvarköltőség levonásba hozható.

A mai közgyűlésnek ez a határozata nagy megnyugvást kelt az érdekeltek között s minden remény meg van arra, hogy ezáltal a város házipénztára is előnyösebb helyzetbe kerül.

## Elitelték a RUYTER-UTCAI gyujtogató Bures Sándort

Néhány héttel ezelőtt — mint ismeretes — kigyuladt a Ruyter utca 18 sz. ház teteje s a tüzet csak a tűzoltóság villámgyors kivonulása akadályozta meg. Parenthézis tűzoltótiszt, a kivonult tűzoltóság prancsnoka már az oltásnál gyanus körülményekre lett figyelmes s a később megtartott tűzvizsgálat alkalmával határozottan megállapítható lett, hogy a ház padlásán bűnös kezek gyujtogattak.

Párnapos rendőri nyomozás után kiderült, hogy a gyujtogatót a ház tulajdonosa, Filep Imréné követte el és pedig vadházastársa, Bures Sándor rábeszélésére és fenyegetésére. Az ügyészség úgy Filepnét, mint Bures Sándort előzetes letartóztatásba helyezte s most a két gyujtogató az ügyészség fogházában várja míg a törvényszék ítélkezni fog felettük.

Bures Sándor, a gyujtogató Filepné vadházastársa ma egy más ügyből kifolyólag került a bíróság elé.

Február közepe táján Bures ugyanis beállított Fekecs Géza nyilastelepi fakerekedő udvarába és ott egy előző ügyből kifolyóan

nyomdafestéket nem tűrő trágár szavakkal szidalmazta a fakerekedőt, akit azzal is megfenyegetett, hogy le fogja ütni. A botrányos jelenetnek sok szem és fültanuja volt s Fekecs feljelentést tett Bures ellen, akit ma vont felelősségre a bíróság.

A mai főtárgyaláson Bures min-

dent el akart takadni, azonban a tanuk ellen vallottak, úgy, hogy végül is a bíróság beigazolta, látta becsületsértés vádját és Bures tíz pengő pénzbüntetésre ítélte.

Bures, akit az ügyészség fogházából szuronyos fegyőr kísért fel a tárgyalásra, megnyugodott az ítéletben, amely így jogerőssé vált.

## Halálra tiport a megvadult tehén egy másfél éves kislányt

Veres Istvánné berettyóújfalui napszámos felesége mult év július 28-án, este 7 óra tájban 18 hónapos Erzsébet nevű leányával együtt elindult hazulról, hogy a közeli kútból vizet hozzon. Nem akarta kislányát fárasztani az uttal, ezért a gyermeket a szembelevő házban lakó ismerősének 6 éves gyermekére bízta.

Veresné nyugodtan ment tovább a kutra s pár lépés után arra lett figyelmes, hogy a szomszéd 6 éves gyermekére bízott kislánya borzalmasan felsikoltott. Ijedten fordult hátra s az első pillanatban a rémes látványtól mozdulni sem tudott.

18 hónapos kislánya vértócsában feküdt a földön s egy feldühödött

4 fillér



Baranyában Mihejlovity Száva 20 éves theológus hétfőn álomkórba esett és 5 napi alvás után ma délelőtt meghalt.

Szovjetországból öt tonna aranyat szállítottak Berlinbe. Hét hónap óta ez az első nagyobb arany aranyzállítás Oroszországból.

Hitler fogadta a filmkongresszus küldöttségét akik előtt beszédet tartott a film jelentőségéről. Németország — mondotta Hitler többek között — propagandaszükös, nevelő határu, művészi és nivós filmeket akar.

Saljapin állapotáról kiadott orvosi jelentés szerint, a művész állapota még mindig komoly, de gyenge javulást mutat.

A francia légügyi miniszter kijelentette, hogy a jövő év tavaszára rendelt hadianyag már ez év végén a hadsereg rendelkezésére fog állani, mert lehet, hogy sürgösen szükség lesz rá.

Szovjetországból kenyeret szállítottak helyezett forgalomba. A vonaton menetközben a pékek sütik a kenyeret, amelyet az új telepek élelmezésére szállítanak. Egy szerelvény naponta 30 tonna kenyeret süt meg,

A Vatikán államnak 993 lakása és 250. automobilja van. Tehát minden negyedik lakóra jut egy autó. Pius pápának 50 gépkocsija van.

A múlt évben Jugoszláviából 5 millió 896 ezer 650 kg mézet exportáltak külföldre.

Rómában olyan gyermek kocsik jöttek divatba, amelynek fenekén gramofon apparátus van, amely altatódalt énekel a gyermek fülébe.

Az amerikai tengerészeti főasztromónomus azt jósolta, hogy az idei nyártól kezdve hét éven át minden nyáron állandó esőzések lesznek.

Wilmos exesászár metzi kastélyát rövidesen elárverezik.

A görög kormány lapja, az Elenikon Hellon arról ír, hogy a haditörvényszék halálos ítélete Venizelosz fölött igazságos volt és egész görög nép érzelmeit tükrözi. Felszólít minden igaz hazafit, hogy ha módját ejti, hajtsa végre Venizeloszon a halálos ítéletet.

A párizsi belváros előkelő üzleteinek az a szokása, hogy pénteken éjfélig tartanak nyitva. Ez a szokás annyira népszerű lett Párizsban, hogy most a többi üzlethez is bevezetik ezt a záróra meghosszabbítást.

## Az országgyűlés tagjainak látogatása a Budapesti Nemzetközi vásáron

### Háromszázezer látogatója volt eddig a kiállításnak

(Budapesti tudósítónktól) Szerdán délelőtt a most összeült országgyűlés tagjai nézték meg a Budapesti Nemzetközi Vásárt Széchenyi Bertalan gróf a főrendiház, és Sztranyavszky Sándor a képviselőház elnöke vezetésével. Az országgyűlés tagjait Eber Antal a Budapesti Nemzetközi Kereskedelmi és Iparkamara elnöke és egyben a vásár elnöke, Chorin Ferenc főrendiházi tag a vásár társelnöke, Vértes Emil alelnök és Hollósy István igazgató fogadták és kalauzolták végig a vásár hatalmas területén.

Főrendek és képviselők éppen olyan kedvtelve nézték végig a kiállítást, mint az a hatalmas látogató közönség is, amely a megnyitás óta reggeltől estig nagy tömegekben hullámszik a vásár területén, ellepve a széles utakat és tereket épp úgy, mint a pavillonokat is. Ez a látogató sereg döntötte el, hogy melyek az ideai vásár legérdekesebb részletei. Nyilvánvalóan azok, ahol reggeltől estig a legtöbb ember szorong és ahol csaknem közelharcok folynak az első sorok helyeiért. Ilyen szempontból nézve a vásárt, meg kell állapítanunk, hogy legnagyobb sikert azok a kiállítók érték el, akik nem csupán kész áruikat mutatják be, hanem bemutatják azt is, hogyan és milyen modern és tökéletes gépekkel készítik ezeket az árukat. Ott dolgoznak ezek a csodálatos gépek a vásáron és működésüket reggeltől-estig nézi a fáradhatatlan tömeg. A legmodernebb gyapjufésülő és damasztzövő gépek boszorkányos működése világosan mutatja, hogy hová fejlődött a régi rokka, meg az egyszerű szövöszék. Egy impozáns gép a vásáron vizsgálja szakadatlanul, hogy elég erős-e egy készülő új repülőgép szárnya, másról azt mutatják be, hogyan festik a gyapjufonalat, másról megint azt, hogy hogyan fújják és készítik a villanykötéket. Smaragd zöld, tengerkék, borvörös vagy négerszínű lesz az ideai szörmedivat, s ezzel kapcsolatban azt is bemutatják, hogy hogyan készülnek a „bueno” háromnegyedes bundák, hogy hogyan készül a magyar bárányszőrűből a legnemesebb prémeket teljesen pótló gyönyörű szörme. Természetesen se szeri se száma az ilyen bemutatónak. Hatalmas nagy sikere van ez idén is a divatrevünek. Ezuttal a kis- és középiparosok bizonyították be, hogy éppen olyan csodálatos toaletteket tudnak tervezni és varrni, mint legdrágább és legelőkelőbb szalonok. Jelentős újítás, hogy a divatrevüket szabad színpadon tartják, a ruhákat tehát nem mesterséges világítási effektusok esalóka fényében mutatják be, hanem napvilág mellett, a maguk igazi valójában.

Már közel kétszázerezen nézték meg eddig a vásárt, amely ezidén minden tekintetben a grandiozitások vására. Tíz-tizenöt-huszezer ebédet szolgálnak fel naponta, kétezer asztal, nyolcezer szék, négyezer abrosz, tizenkétezer étkezésszükséglet, ugyanannyi sörös, vizes és borospohár áll rendelkezésre. A konyha kitűnő, ami természetesen, hiszen a vásár vezetősége arról is gondoskodott, hogy a legkitűnőbb szakember gondoskodik a látogatók seregének élelmezéséről.

Az országgyűlés tagjait a vásár vezetősége ebéden látta vendégül. Az itt elhangzott felköszöntőkben elismeréssel állapították meg, hogy a magyar ipar valóban a kor színvonalán áll és hogy a vásár a lehető legméltóbb keretben állította ki a magyar ipar nagyszerű eredményeit.

Vásárigazolvánnyal már csak május 13.-áig lehet félárújegyet váltani, úgy, hogy a látogatóknak hétfőn déli 12 óráig kell Budapestre érkeznie. Visszatárasra a félárújegy május 19.-éig érvényes.

## Érdekességek a parlament költségvetéséből

Most tették közzé nyomtatásban az egyes miniszteri tárcák részletes költségvetését. Rengeteg számadat van ezekben a tételekben, melyek közül csak egy érdekesebbet kiragadva közlünk.

A kormányzás kiadásai 900.200 pengőre rúgnak a nyugdíjakkal együtt.

Az országgyűlésben 143.180 pengő az emelkedés a képviselőház kiadásánál.

Az emelkedés oka, hogy növekedtek a parlament épületének tartozási költségei, továbbá az a tizenötezer pengő, amelyet Almásy László házelnöknek megszavaztak évi kezdiadjul.

A miniszterelnökség összes költségei 5.383.400 pengőre rúgnak, ami 589.800 pengő emelkedést jelent.

A sajtóosztály költségei 250.000 pengővel növekedtek, a rendelkezési alap pedig 300.000 pengővel. Ez az emelkedés általános feltűnést kelt politikai körökben.

A kultuszminisztérium összes kiadásai 115.183.000 pengőre rúgnak. 1.868.000 pengővel nagyobb összeget tesznek ki, mint a múlt évben. A növekedés oka, hogy 150 falusi iskolatermet épít és állít fel a minisztérium,

Az egyetemek és főiskolák tételénél az emelkedés 447.000 pengő, a műegyetemnél 58.000 pengő. Mint átmeneti kiadás szerepel a Pázmány Péter Tudományegyetem 300 éves jubileum alkalmából tudóbeteg intézet létesítésére 264.000 pengő.

A népoktatás céljaira 34.868.000 pengőt irányzott elő a miniszter, 931.000 pengővel többet mint a múlt évben. Ebből 900.000 pengő a 159 új elemi tanterem létesítésére kell. Testnevelési célokra 2.519.000 pengőt fordítanak, 409.000 pengővel többet, mint a múlt évben.

A külügyminisztérium költségvetése 10.442.000 pengőt tesz ki. Az emelkedés 238.000 pengő.

Az államadósságok szolgáltatásaira 86.752.000 pengőt irányzott elő a pénzügyminiszter, 431.000 pengővel kevesebbet, mint a folyó évben. A magyar állam adósságainak teljes összege 1.761.260.000 pengő.

## Országos mozgalmat indítanak a nyiregyházi kereskedők a vasárnapi munkaszünet érdekében

A nyiregyházi kereskedők körével fordultak az ország valamennyi kereskedelmi szervezetéhez, a teljes vasárnapi munkaszünet országos törvénybe iktatása ügyében. A felszólítás szerint a munkaszüneti törvény mellett foglalt álláspontot már eddig is igen sok törvényhatóság, testület és a társadalom széles rétegei, akik vallásrökölési és társadalmi gondolatától áthatva kívánják a munkaszünet megvalósítását.



Szombaton: 2 és félórás műsor!  
FEJEDELEM NAGY SZERELME  
Willy Fritsch, Trude Marlen nagy attrakciója. Megelőzi.

HAJNALI MERÉNYLET

detektívtráma Karl Ludwig Diehl főszereplésével. Előadások: 6, fél 9 órakor.

## A TIKÁV HÍREI

Milyen utazási kedvezmények vannak a TIKÁV alatt

A kiállítás és vásár irodájához gyakran fordulnak kérdéssel az iránt, hogy Csehszlovákiából, Romániából, Ausztriából, általában külföldről jövők milyen kedvezményben részesülnek.

Eppen ezért indokoltnak tartjuk, hogy a közönséget erre vonatkozóan részletesen felvilágosítsuk.

A TIKÁV a külföldről jövők részére egy nemzetközi vásárigazolványt (Messeauweiss) bocsát ki, amelynek ára Ausztriában 4 o. schilling, Csehszlovákiában 18 cseh-korona, Romániában pedig 100 lei. Ezen vásárigazolvány alapján a vásárigazolvány tulajdonosa díjmentesen meglátogatja a vásárt, azután bárhonnán jön, a vizumot utólagosan a vásár területén kapja meg, azt nem kell a mi külképviseleti hatóságainknál beszereznie és végül fél vizumdíjat fizet.

Az Ausztriából jövők III-ad osztályon 25 százalékos, az első és II-od osztályon jövők 33,3 százalékos kedvezményt kapnak.

A magyar vonalokon a vásárigazolvány alapján a magyar határról Debrecenig és vissza 50 százalékos kedvezményt élveznek.

A kedvezmény 1935. évi június hó 2-ának 9 órájától június 16-ának 12 órájáig tart a Debrecenbe utazók számára és 1935. június 6-ának 12 órájától június 18-ának 24 órájáig tart a Debrecenből elutazók számára.

Ha valaki vásárigazolványt külföldön lakó ismerősei részére vásárolni akar, azt Debrecenben a Menetjegyirodában, vagy pedig a kereskedelmi és iparkamarában is megvásárolhatja.

A belföldi vásárigazolvány távolsági fokok szerint különböző áru: 100 km-ig 1,20 P, 100—200 km-ig 1,50 P, és 200 km-en felül 2 P. Ez a vásárigazolvány is kapható lesz május hó 15-től kezdve valamennyi menetjegyirodában.

## Elvetemült szülők csaknem halálra kinozták gyermekeiket

A sándorfalvi elemi iskolában járt Seres István, aki annyira lesoványodott, mint a csontváz és mindig éhesen érkezett az iskolába, úgyhogy pajtásai adtak neki az uzsonnákból.

Már a tanítónak is feltűnt a dolog. A legutóbbi napokban aztán a fiúnak az egész teste, sőt az arca is veszedelmesen genyessé vált, melyek nem annyira útékek nyomai, mint inkább a régi fagyások sérülései voltak. A tanító maga nézett utána mi történik a fiuval, és arra a megdöbbentő fölfedezésre jutott, hogy nemcsak a szerencsétlen Seres Istvánt, hanem a kisöccsét is tervszerűen igyekszik hónapok óta elpusztítani gonosz mostohájuk. A tanító közölte a csendőrökkel, hogy Seres János gazdálkodó, de még inkább a felesége a gyermekek életére tör.

A csendőrök azonnal kimentek a Seres-portára, ahol az ő elött egymás mellé kikötve két fiut találtak: a Seres-gyerekeket, akik borjúkötelekkel valósággal fel voltak feszítve. A csendőrök azonnal kiszabadították őket rettenetes helyzetükből, de olyan gyengék voltak, hogy eszmélet nélkül összeestek.

Kihallgatták a szomszédokat. — Fölháborodva beszéltek el, egyik a másik után, hogy már karácsonykor is és azóta is szinte naponta kikötötték a gonosz szülők a két fiut. A nagy hidegben órákon át megdermedve és összefagyva maradtak a szabadban, kiáltozni nem mertek, mert olyankor kirohantak hozzátartozóik és véresre verték őket. A fiúcskák csak akkor kerültek le a kötelekről, ha már elvesztették eszméletüket és attól le-

hetett tartani, hogy percekben belül teljesen holtra fagynak.

Amikor a csendőrök megkérdezték hogy hol a mostohájuk, azt a választ kapták, hogy korán elment a piacra, mert ma hetipiac van, ott körhintázik. Kiderült, hogy a gyermek igazat mondott. A fiatalasszony mialatt két mostohafia hajnal óta kikötve szenvedett és kinlódott az ő elött, vigan körhintáztott fiatalemberekkel, nagyokat mulatott és örült az életnek.

Ott fogták el csendőrök. A gyermekeket kintő házaspárt bekisérték a szegedi ügyészség fogházába.

### Filléres gyors

Budapestre

A NEMZETKÖZI VÁSÁRRA  
május 12-én

Jegy ára belépővel együtt P 6.20  
MENETJEGYIRODA.

## Hurrá!

Gyerünk a

Pál-utcai fiukhoz

a Vigszinházba

## Anglia és Franciaország

Denain francia tábornok, légügyi miniszter csütörtökön a francia repülőflotta három gépből álló rajával Madridon át Rómába indult

Evvel kapcsolatban a francia lapok azt írják, hogy a kormány az év végéig be akarja fejezni a légi haderők új felszerelését. Többek között olyan vadászrepülőgépeket építenek, amelyeknek a sebessége óránként meghaladja a száz kilométert. Azonkívül olyan bombavető repülőgépeket is terveznek, amiknek a gyorsasága óránként 350 km. és ezer kilogramm bombát tudnak magukkal vinni.

A hihetetlen arányú légi fegyverkezésben Anglia sem akar alul maradni. Az angol szakkörök véleménye szerint legalább 1600 olyan gépet kell építeni, amelyek a legmodernebb eszközökkel vannak felszerelve. Az új harcra repülőgépek legnagyobb része bombavető lesz és néhány óra alatt igen nagy

távolságokat tud berepülni.

A Népszövetség című új berlini ujság érdekes adatokat közöl az orosz vöröshadseregről, amely 23 hadtestből áll és állandó létszáma másfél millió ember. A vöröshadsereg kiképzett tartalékosainak száma legalább nyolc és fél millió. A lap szerint az oroszoknak van ma a legnagyobb légi hadereje. Harci repülőgépek száma 4300, köztük 1500 bombavető. Tizenhét gyár szüntelenül mérges gázokat állít elő és most van épülőben a további nyolcezer repülőgép.

Angol forrásból érkező jelentések szerint Németország csupán ezer harcra repülőgéppel rendelkezik. Eppen ezért a németek nem ellenzik a légi egyezmény megkötését, mert annak megvalósulása esetén a többi állam rendkívül nagyszámu repülőgépet lesz kénytelen megsemmisíteni.

## Eltemették a letartóztatása előtt öngyilkossá lett városi pénztárost

Csütörtökön délután temették el Miskolcon az öngyilkos Rakittay Géza pénztárost, aki az eddigi jelek szerint 8000 pengőt sikkasztott el öt év alatt városi vízművektől. A Győrikapu 88. számú házban ravalatozták fel a holttestet és a kíváncsiak ezrei jelentek meg úgy ott, mint a Szent Anna temetőben, ahol örök nyugalomra helyezték.

A fiatal, összetört özvegy kétségbeesetten zokogott és sűrűn ismételte, hogy az ura jóhiszeműen kihelyezte kamatra a pénzeket, de sokan becsapták.

Az eddigi nyomozás azt látszik igazolni, hogy ez így is volt, —

amennyiben Rakittay Géza a vízmű-pénztárából elsikkasztott összegek egy részét kölcsönképpen kosztkamatra havi 4—5 százalék mellett adogatta ki.

Rakittay bucsulevelében is irta a miskolci rendőrségnek és megnevezte azokat, akiknek kölcsönözött a sikkasztott pénzből, de akik ma is adósai.

Erről említést tett a feleségének irt utolsó levelében is.

„El kellett menni — írja —, nem tehettem másként. Az volt a bajom, hogy mindenkire nagyon jó voltam“.



Születések: Buzán István tehenész, fiu Sándor. Kusmicski Gábor npsz. fiu István. Takács Béla áll. hiv. leány Magda, Husi Ambrus npsz. fiu György. Tóth László okl. mérnök, leány Lilla, Grünwald Béla tollker. leány Judit, Oszlovics János fm. leány Róza, Lovász Gyula ker. segéd, fiu Gyula és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Cserei Ernő asztalos s.—Tamás Sára, Vadász Imre kovács s.—Kiss Margit, Sorbán József fm.—Máté Julia, Ugron Gyula szabó s.—Kovács Borbála, Csizsár Tibor máv. lakatos—Wittmann Ilona, Rácz István fodrász—Hollsteier Julia, Kertész István szerelő s.—Rácz Jolán, Nagy Gyula fm.—Berki Róza, Biró Albert fm.—Varga Zsófia, Ujfaludi János lakatos s.—Urbán Ilona, Paliga Mihály lakatos s.—Nagy Eszter.



Halálozások: Dézsi Elek-né ref. 52 éves, Teleki u. 43. Ujvárosi János ref. 31 éves, Szepesi u. 32. Weisz Sándor izr. 39 éves, Szatmár, Ökörítő. Nagy Lajos ref. 18 hó, H-hadház. özv. Faragó Andrásné ref. 74 éves, Kishegyesi u. 40.

## HIREK

— **FILLÉRES VÁSÁRI GYORS BUDAPESTRE, A NEMZETKÖZI VÁSÁRRA.** Május hó 12-én, indul Debrecenből Filléresgyorsvonat a Nemzetközi Vásárra. A vonat indul Debrecenből 6.07 órakor, Budapest nyugati pályaudvarra érkezik 10.20 órakor. Budapestről visszaindul 0.40 órakor. Debrecenbe érkezik 5.02 órakor. A menetjegy ára a vásári belépőjegygyel együtt 6.20 P. A jegyet a vásáron le kell bélyegeztetni, ellenkező esetben a visszautazásra nem érvényes. Jegyek kaphatók a MÁV Menetjegyirodában.

— **A KÖMŰVESIPAROSOK SZAKOSZTÁLYA** f. hó 12-én vasárnap délelőtt 9 órakor, az Ipartestület tanácstermében rendkívül fontos ügyek letárgyalása céljából ülést tart. Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezuton hívja meg és pontos megjelenésüket kéri az elnökség.

— **MINDAZON MÉRGEZÉSI ESETEK LEKÜZDÉSENEK,** melyeket romlott ételek okoznak — tehát főleg husmérgezés előfordulásakor, — a gyorsan ható természetes „FERENC JÓZSEF” keserűviz azonnali használatára rendkívül fontos segédeszköz.

— **IPAROSOK FIGYELMÉBEN.** Az Ipartestület elnöksége ezuton hozza azon érdekelt iparo-

sok figyelmébe, akik a HÉVVIZ-SZENTANDRÁSI IPAROS GYÓGYTELEP-et igénybevenni kívánják, hogy a kedvezőtlen, hűvös időjárásra tekintettel az első csoport kurájának kezdete egy héttel kitolódott, úgyhogy az első csoport kurája május 13-án kezdődik. Így természetesen a jelentkezési határidő is egy héttel később jár le; ugyiszintén a későbbi csoport kezdete is eszerint alakul.

— **AGY- ÉS SZIVÉRELMEZSEDESBEN SZENVEDŐKNEK** megbecsülhetetlen szolgálattal tesz az enyhe természetes „FERENC JÓZSEF” keserűviz azáltal, hogy a tápasatona tartalmát kíméletesen levezeti és az emésztőrendszer működését biztosan elősegíti.

## SPORT

### VASÁRNAPI AMATŐR PROGRAMM A VASUTAS PÁLYÁN

Az amatőrök komoly küzdelmei már kezdik visszanyerni azt a békebeli közönséget, ami aprofisport megalakulása előtt az amatőr táborhoz tartozott. Eppen ezért az amatőrök vezetői is kedveskedni akarnak közönségüknek s így olyan programot állítottak össze vasárnapra, amely minden tekintetben megfelelő sportot fog nyújtani.

A Cipőgyár a Kath. Népszövetségi SE-vel játszik fél 12 órakor. Fél 2 órakor Mátészalka — textil mérkőzés következik. Fél 4 órakor a bajnok P. MÁV — DEAC és végül

egy negyed 6 órakor a debreceni derbi: DVSE — DVSC.

Mind a négy mérkőzés minden csapatra nézve fontos, mert egyik a bajnokság megnyeréséért, másik a szép helyezéért, a harmadik pedig kiesés ellen küzd. Így bizonyára szebbnél szebb küzdelemben lesz része az ottlevőknek.

Olesó filléres helyárák mellett lehet megtekinteni a mérkőzéseket. Rádió fogja közvetíteni Budapestről a magyar — osztrák mérkőzés izgalmas küzdelmének minden egyes mozzanatát. Félidőben a rádió sláger számokkal fog szórakoztatni.

A D. POLGÁR eredeti regénye.



Irták: W. B. Georges és T. H. Ditting  
Sajtó alá rendezték:  
GYÖRGY VILMOS és  
DIETRICH TIBOR

21

Az árnyék most vad táncot járt a falon s pár pillanat múlva eltűnt.

Széznási csak egy éjjeli lepkét vett észre, amely az egyik koponya szemüregére alatt megpihent.

Rogyadozó térdekkel folytatta utját s úgy érezte, az örökkévalóság csak egy perc ahhoz az időhöz képest, mióta a folyolyosóba került. Vagy egy másodperc talán. A folyosó végén végre megpillantott valami sötét tömeget. Ajtó... Remegő lábakkal, kábult aggyal próbálta felnyitni s ismét egy örökkévalóságnak érezte, míg felnyitott az ajtó.

Gonosz sziszegést hallott. Nem tudta, honnan jön ez a zaj...

Aztán felfedezett két méternyi magasságban egy drótketrecet, mely az egész folyosón végighúzódott... Számszámra nyüzsgöttek benne a kigyók... Kobrák voltak... Ovatosan megy tovább az uton s végre! Nincs tovább... Előtte van egy hatalmas földalatti terem... Száz és száz ember van benne... A földön ülnek s tekintetüket a mennyezetre szegik...

Széznási is odanéz... Majd felordít a borzalomtól... A mennyezetről egy monumentális kobrafaj lóg le s szemeiben zöldesen lobognak a lángok...

A zöldszemű kigyó!... A terem közepén egy emelvény van. Megjelenik most rajta egy papi ruhába öltözött alak s megszólal halk hangon.

Széznási nem érti, mit mond, nem is látja tisztán, mert a teremben vöröses fülhomály terjeng, csak annyit ért, hogy a felmorajló tömeg egy szóval felel:

— Tűz... tűz...

A papi ruhába öltözött alak most 6 felé fordítja a fejét s Széznási megborzong. Nem férfi, hanem nő áll az emelvényen.

Lia?... Nem tudja eldönteni... Oda akar rohanni, de a lábai nem engedelmességek...

A nő ezalatt beszél tovább. Szavai hol lágyak, hol pattognak, mint a korbács.

Széznási nem ért az egészről semmit, csak annyit lát, hogy a földön fetregő alakok fáklyákat vesznek elő és sorban meggyújtják a kigyókolosszus szemében lángoló tűzben.

A most következő percek Széznási életének legborzalmasabb élményeit hozták megukkal.

A papnő valami magával ragadó erővel beszélt. Mikor elhallgatott, felmorajlott a tömeg. Mindenki meglöbálta feje fölött a lobogó fáklyát s az előtte álló meztelen hátát ostorozta vele...

### TUDJA ÖN, HOGY MINDENHEZ IZLÉS KELL

Fokozottan kell a jóizlés az Ön nyomtatványaihoz, reklámanyomtatványaihoz, rőpirataihoz, reklámközleményeihez, mert ezek Önnek jövedelmező üzletet jelenthetnek!

### A jó nyomtatványnak nagyobb a sikere!

Kérjen egyszer árajánlatot s meglátja, hogy izléses, kifogástalan nyomtatványait lego le s o b b a n nálunk szerezhetheti be

**Dr. Diószeghy János és Tsa.**

NYOMDAVÁLLALATÁNÁL

Piac ucca 41. szám.

## RÁDIO

A rádió mindennap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramfon-előadást, 10—12.45, 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 között időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelzést ad. 2.40-kor élelmiszer- és piaci árak, árfolyámhírek.

Budapest I.

PÉNTEK

5: „Ügyletek a tulajdonjog fenntartásával.”

5.20 Zenei paródiák.

5.45: Gyorsirótanfolyam.

6.10: Wechsler Ili zongorázik.

6.45: Sportközlemények,

6.55: Szép Ernő esevegése.

7.25: Bura Sándor és cigányzenekara.

8: Színműelőadás a Stúdióban:

„Don José csodálatos éjszakája.”

9.40: A Budapesti Hangverseny Zenekar.

10.50: Heinemann Sándor jazzzenekarának műsora.

SZOMBAT

10.20: „A Nemzeti Gyermekehét célja és jelentősége.”

10.45: „Mit nézzünk meg vasárnap?”

11.15—11.55: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárból.

12: Déli harangszó az Egyetemi-templomból.

Szikraesők, mint megannyi hullócsillag, szálltak, sziporkáztak a levegőben... Egett hus illata terjengett... Az emberek őrjöngeni keztek s vesztül ütötték egymást a parázsló facsonkkal.

Széznási nem bírta tovább. Felkavarodott a belseje e féktelen fanatizmus láttán s akaratán kívül elordította magát... Nem ismert rá a saját hangjára...

A fanatikus tömeg megtorpant... Mindenki a szentségtörőre meredt. De csak egy pillanatig... Aztán megindult az áradat, hogy elfogják azt, aki megzavarta áldozatukat...

Széznási előkapta revolverét, megfordult s igyekezett kijutni a szabadba. Hallotta, amint háta mögött valaki elkialtja magát:

— A kigyók!...

De ő nem törődik most semmivel. Rohan eszeveszetten, vadul a kijárat felé.

Utjába újabb akadály gördül... A kigyók ketrecci elől lassan elhúzódik a drótháló és sorban másznak elő a hullók ketreceikből...

(Folytatjuk)

## DEBRECENI POLGÁR

ELÉRTMAGTAROSZAGI POLITIKAI NAPLAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő.

Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS

laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac-ucca 41 szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Társa nyomdavállalatánál, Debrecen  
Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László